

КРЕДО ПОЛКОВНИКА АНОХИНА

Стремление помогать ближним, чувство справедливости и желание приносить пользу обществу привели его на службу в правоохранительные органы. Жизненный путь офицера был полон трудностей и успехов, смертельных опасностей и заслуженных побед. О Герое Российской Федерации, кавалере трёх орденов Мужества полковнике милиции Юрии Анохине наш рассказ.

« Я чувствовал потребность в адреналине, жаждал работать в движении, в постоянном контакте с людьми. »



« Во время боя всё может измениться в любую минуту. »



В ноябре 1999 года разведка установила, что в горном селе Чечни в плену у многочисленной и хорошо вооружённой банды находится сбитый российский лётчик. Боевики приговорили офицера к жестокой публичной казни.

Подполковник милиции Анохин участвовал в разработке плана освобождения и лично возглавил сводный штурмовой отряд. Место, где держали пленника, представляло собой тщательно оборудованный укрепленный район с тремя кольцами охраны. Внешнее удалось снять без шума, и спецназовцы, разделившись на группы, пошли на штурм, завязался бой. Одна группа прорвалась к помещению, уничтожила охрану, освободила лётчика и под прикрытием товарищей вывела его в безопасное место. Спецоперация длилась около пяти часов и завершилась успешно: лётчик спасён, ликвидирована часть банды, потерь нет. Бой был настолько яростный, что все спецназовцы, включая Анохина, получили ранения и контузии.



1. За руководство отрядом во время штурма Грозного. Воронежский СОБР был одним из первых милицеевских подразделений, вошедших в город.
2. За взятие стратегического объекта - многоэтажного здания НИИ нефтяной промышленности и уничтожение группы наёмников.
3. За успешное проведение серии специальных операций по освобождению населённых пунктов и вызволение за время командировки из плена боевиков более 70 солдат и офицеров.



Главным увлечением Юрия с детства был спорт. Он окончил физкультурный техникум и работал по профессии. Стал мастером спорта по боксу, кандидатом в мастера по лыжам, зимнему многоборью, гирям. Для развития необходимых боксёру качеств: выносливости и реакции – занимался бадминтоном, получил разряд.

ПАРЕНЬ ИЗ ГЛУБИНКИ

леустремлённого парня отобрали в специальное подразделение морской пехоты.

– В нашем подразделении была атмосфера особого боевого братства, – рассказывает Юрий Михайлович. – Офицеры как на подбор – волевые, честные, смелые. Под их руководством мы ежедневно занимались специальной подготовкой, постигали науку побеждать. Особенно запомнились девиз нашего командира «Нет нерешаемых задач» и его принцип, позже ставший и моим: «Делай, как я, вместе со мною». Именно там окончательно сформировался мой характер. Это была суровая школа жизни, но иной я себе не желал ни разу. Твёрдо убеждён, что любое дело, за которое взялся, обязан довести до конца и права его не завершить нет. А навыки, полученные за время службы, помогают мне и по сей день.

РОДОМ Анохин из небольшой деревни в Орловской области. Младший ребёнок в большой семье. Родители – школьные учителя, добрые и трудолюбивые люди. Отец Михаил Яковлевич – фронтовик, воевал в пехоте на Курской дуге, награждён медалью «За отвагу». Юра рос обычным парнем: школа, техникум, служба в армии.

Серьёзно занявшись боксом в молодости, в дальнейшем профессионально тренировался и выступал под эгидой спортивного общества «Буревестник». В студенческие годы вошёл в состав сборной Воронежской области, стал кандидатом, а затем мастером спорта СССР.

В мае 1976-го его призвали в армию. Высокого, крепкого и це-



СЛУЖА ЗАКОНУ

К ЗАВЕРШЕНИЮ срочной Юрий женился, а вскоре у него родился сын. Вернувшись в родные края, он работал в школе учителем физкультуры, увлечённо занимался спортом. Вскоре поступил на юридический факультет Воронежского государственного университета, который окончил с красным дипломом в 1983 году. Распределили Анохина в правоохранительные органы, службу начинал в Воронеже.

Дважды признавался лучшим следователем города, получил повышение, перевёлся в областное ГУВД, где специализировался на борьбе с экономическими преступлениями. Был на хорошем счету у начальства, его способности не раз отмечались, и впереди были перспективы карьерного роста. Однако он мечтал о другом. И как верно сказали старшие товарищи, с кем доводилось работать, расследуя уголовные дела, его призвание – быть оперативником. Все профессиональные качества для этого есть, а умение общаться с людьми,

легко входить в контакт и, конечно, отличная физическая подготовка, необходимая работающим «на земле», лишь приумножат их.

– Я чувствовал потребность в адреналине, жаждал работать в движении, в постоянном контакте с людьми, – вспоминает Юрий Михайлович.

Руководство пошло навстречу офицеру, и вскоре он стал оперативным сотрудником.

Служил оперуполномоченным по особо важным делам в отделе защиты экономики. В дальнейшем возглавил одно из подразделений Центрально-Чернозёмного регионального управления по борьбе с организованной преступностью. Именно в этой правоохранительной структуре 19 февраля 1993 года был образован специальный отдел быстрого реагирования, сегодня известный как СОБР «Дон» Управления Росгвардии по Воронежской области.

Юрий Анохин, получив назначение на должность заместителя командира отряда по боевой и оперативной подготовке, стоял у его истоков, непосредственно участвовал в подборе сотрудников и формировании коллектива. Становление спецподразделения проходило в сложное для страны время, когда криминал захлестнул улицы российских городов. Спецы работали днями и ночами. Задержания, перестрелки, погони...

В те годы СОБР был практически единственной силой, способной дать отпор организованной преступности. На счету Юрия Анохина подготовка и проведение множества успешных операций по пресечению деятельности и захвату преступников, наркоторговцев и террористов. Вскоре для сотрудников отряда началась череда горячих командировок в Северо-Кавказский регион.



По дороге жизни Юрия Анохина ведёт обострённое чувство справедливости. Москва, Александровский сад, 28 апреля 2001 года

После увольнения со службы в 2001 году был избран депутатом Воронежской областной думы. С 2011 года работал в аппарате Правительства области, сначала в управлении внутренней политики, а с 2014 года и по настоящее время трудится в управлении по работе с обращениями граждан.



МУЖСКАЯ РАБОТА

КОМАНДИРСКИЙ подход: «Делай, как я, вместе со мною» Юрий Анохин считал самым верным, мотивирующим к самосовершенствованию. Возразить этому трудно. Сторонник железной дисциплины и пунктуальности, он всегда требователен прежде всего к себе, а это даёт полное моральное право спрашивать с подчинённых. В многочисленных боевых командировках ему доводилось возглавлять и сводное подразделение СОБРа. У матёрых спецназовцев пользовался непререкаемым авторитетом.

В 90-е правоохранители навели конституционный порядок в Северной Осетии, Ингушетии, Чечне. Участвовали в спецоперации в Будённовске, штурмовали Грозный, Самашки и Первомайское, вскрывали схроны с оружием и освобождали заложников.

К выполнению каждой боевой задачи Юрий Михайлович подходил максимально ответственно, успешно реализуя огромный опыт оперативной работы, полученный за годы некабинетной службы.

– Во время боя всё может измениться в любую минуту, – рассказывает Юрий Анохин. – Казалось бы, просчитали, спланировали, но... Несколько раз я должен был погибнуть (две контузии и одно тя-

жёлое ранение тому свидетельствую), однако побеждал смерть и выполнял поставленную задачу. Самым важным было сберечь подчинённых, сделать всё от меня зависящее, чтобы никто не погиб. Наши боевые командировки никогда не были лёгкой прогулкой, но я ни разу не привёз домой «двухсотого». Это для меня главная награда в жизни.



Юрий Михайлович участвует в патриотическом воспитании подрастающего поколения, проводит уроки мужества и знакомит будущих защитников Отечества с различными воинскими специальностями.



Он стал примером для многих молодых парней. Сегодня они служат в различных силовых структурах России, следуя принципу полковника милиции Анохина: «Делай, как я, вместе со мною».